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Μαθητική Προηγιασμένη Λειτουργία στον Παλαμά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Στο πλαίσιο της ποιμαντικής μέριμνας της Ιεράς Μητροπόλεως 
και με στόχο την πνευματική ενίσχυση και ουσιαστική 
συμμετοχή των παιδιών στη ζωή της Εκκλησίας, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τετάρτη 9 Απριλίου 2025, 
τέλεσε την Ακολουθία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον 
Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Ρουμ Παλαμά.

Στην ιερή αυτή σύναξη, με πνευματική κατάνυξη συμμετείχαν μαθητές και 
μαθήτριες από τις σχολικές μονάδες της πόλεως Παλαμά, συνοδευόμενοι από τους 
εκπαιδευτικούς τους. Η συμμετοχή αυτή εντάσσεται στον κύκλο των Ακολουθιών 
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των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων που τελεί ο Σεβασμιώτατος καθ’ όλη τη 
διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ως μια πρόσκληση προς τους 
μαθητές να ζήσουν βιωματικά τη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας ενόψει του 
Πάσχα.

Μετά την τέλεση της Ακολουθίας των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης απηύθυνε εγκάρδιο και παιδαγωγικό λόγο προς 
τους μαθητές που συμμετείχαν, με αφορμή την επικείμενη εορτή της Ανάστασης 
του Λαζάρου. Εξέφρασε τη χαρά του για την παρουσία των παιδιών στον Ιερό Ναό 
και τη συμμετοχή τους στο Μυστήριο της Θείας Κοινωνίας, επισημαίνοντας ότι η 
συγκεκριμένη εβδομάδα αποτελεί το τελευταίο στάδιο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και περίοδο έντονης πνευματικής προετοιμασίας.

Εξήγησε το ιστορικό της Ανάστασης του Λαζάρου, φίλου του Χριστού, ο οποίος 
πέθανε και έμεινε τέσσερις ημέρες στον τάφο πριν τον αναστήσει ο Κύριος. 



Υπογράμμισε ότι το θαύμα αυτό δεν έγινε μόνο από φιλική αγάπη, αλλά κυρίως για 
να φανερωθεί η θεϊκή εξουσία του Χριστού πάνω στη φθορά και στον θάνατο, λίγο 
πριν από τη δική Του Σταύρωση και Ανάσταση. Παράλληλα, αναφέρθηκε και σε 
άλλα θαύματα αναστάσεως – την κόρη του Ιαείρου και τον γιο της χήρας από τη 
Ναΐν – για να δείξει πως η θεϊκή δύναμη του Χριστού δρα σε κάθε στιγμή του 
ανθρώπινου πόνου και της απώλειας.

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε με απλό λόγο ότι η Ανάσταση του Λαζάρου αποτελεί τη 
μεγαλύτερη έκφραση της παρουσίας του Θεού στον κόσμο, καθώς αναδημιουργεί 
έναν άνθρωπο που είχε ήδη υποστεί τη φθορά του θανάτου. Τόνισε ότι ο Χριστός 
υπέμεινε τα Πάθη Του εκουσίως, με απόλυτη ελευθερία και αγάπη για τον 
άνθρωπο, προσφέροντας τη ζωή Του για τις αμαρτίες, τα λάθη, τις πτώσεις και 
τις αδυναμίες μας, καλώντας όλους να μετανοούμε και να μεταμορφωνόμαστε 
πνευματικά.



Απευθυνόμενος στα παιδιά, τα κάλεσε να μάθουν από μικρή ηλικία να αγαπούν, να 
συγχωρούν, να αποφεύγουν τη ζήλεια και τη σύγκρουση, και να δημιουργούν υγιείς 
σχέσεις με συμμαθητές και δασκάλους. Τόνισε ότι το σχολείο είναι χώρος όχι μόνο 
μάθησης αλλά και διαμόρφωσης χαρακτήρα, και παρότρυνε τα παιδιά να 
καλλιεργούν αρετές όπως η καλοσύνη, ο σεβασμός, η ευγένεια και η 
ενσυναίσθηση, που θα τα συνοδεύουν σε όλη τους τη ζωή.

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, ευχαρίστησε θερμά τους εκπαιδευτικούς και 
συνοδούς για τη στήριξή τους, και απηύθυνε εγκάρδιες ευχές για μια καλή Μεγάλη 
Εβδομάδα και μια ευλογημένη Ανάσταση.
























